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„Megalázzák… Fel ma gasz tal ják”

Az el be szé lés egy la ko ma ese mé nye it mond ja el. Jé zus szá má ra 
a la ko ma egy ben ta ní tá si al ka lom. A gö rög és a zsi dó csa lá dok ban 
ét ke zés köz ben el mé lyül tebb be szél ge tés ala kult ki. A kö zös ség 
meg tisz tel te tag ja it, a fő ven dég és a ro kon ság a ma ga hi e rar chi kus 
rend jé ben mu tat ko zott be. A pa lesz ti nai tár sa da lom szi go rú hi e rar-
chi á ban élt, s aki azt fel rúg ta, ke mé nyen meg bün tet ték, a kö zös ség 
előtt meg szé gye ní tet ték.

Pla tón A la ko ma cí mű mű vé ben az eti ka i lag ki mű velt em ber 
szép ség utá ni vá gya ko zá sá ról be szél. A gö rö gök nél és a hel le nisz-
ti kus kor Pa lesz ti ná já ban a gö rö gö sen ke re ve te ken ét ke ző ven dé-
gek szá má ra, sőt Luk ács ol va sói szá má ra az a tény, hogy a szer ző 
la ko má ról be szél, azt az ér ze tet kel ti az ol va só ban, hogy itt fon tos 
ta ní tá sok fog nak el hang za ni. Va ló ban ez tör té nik.

Jé zus nem ve tet te meg a la ko má kat, el fo ga dott szá mos meg hí-
vást, és hí re, az őt kö rül ve vő tisz te let biz to sí tot ta szá má ra a fő he-
lyet a la ko mán. En nek el le né re, gya kor ta át él het te a la ko má kon a 
ven dég se reg he lyez ke dé sét, sőt azt a hét köz na pi je len sé get is, aho-
gyan egye sek meg sér tőd nek, hogy nem az őket meg il le tő he lyet 
kap ták. Egy ilyen ün ne pi ét ke zés min dig ter hes volt a te kin té lyek 
fe szült sé gé től, ta lán ép pen a ven dég lá tó hely ze tét ne he zí tet te meg 
ez a fe szült ség. A pél da be széd azért kü lö nös, mert la ko mán hang-
zik el, és la ko má ról szól. Úgy tű nik, rög tön zés, ame lyet a ven dé gek 
vi sel ke dé se vál tott ki. Ér de kes mó don Jé zus az alá zat eré nyé nek 
ok ta tá sá ra a büsz ke ség és a meg be csült ség irán ti vá gyat hasz nál ja 
fel.

A meg tisz tel te tés ugyan is nem az el ső hely ből fa kad, ha nem 
ab ból a tény ből, hogy a je len le vők a ki vá lasz tott sze mélyt tart ják-e 
a leg meg fe le lőbb nek, hogy el fog lal ja ezt a he lyet. Jé zus is mét nem 
egy ál la pot ról, ha nem egy ma ga tar tás for má ról be szél. Nem a sze-
rény ség ről és a büsz ke ség ről, ha nem a sze rény ség hasz ná ról és a 
büsz ke ség, az ön tu da tos ság ve szé lye i ről, a büsz ke meg szé gye nü lé-
sé ről.

Ezért ta ná csol ja, hogy ne ülj az el ső hely re a ven dég ség ben (8. 
v.). A konk rét ta nács mö gött egy má sik hú zó dik meg: „ne te tün-
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tesd ki ma gad, várj rá, hogy az em be rek ma guk tün tes se nek ki.” A 
büsz ke em ber ugyan is ön ma gát tart ja nagy nak, ami vel együtt jár 
má sok le né zé se. Az alá za tos em ber nem akar ja ön ma gát má sok fö lé 
emel ni, őt in kább a meg tisz tel te tés eme li ma gas ba.

Az ősi zsi dó gon dol ko dás ban az alá zat nem volt egy ér tel mű en 
erény, hi szen a mag aláz ko dás sal, a szol ga lel kű ség gel tár sult, ame-
lyet a sze mi ta tár sa da lom ban nem tar tot tak nagy ra. A tö rö kök 
azért ne vez ték a ke resz té nye ket „gyáur ku tyák nak” mert a sze mi ta 
és a tö rök szim bo li ká ban a ku tya az ön ma gát fel adó, elv te len talp-
nya lót je len tet te. Jé zus el kép ze lé se az alá zat ról a sze líd ség hez áll 
kö zel, az Is ten ál tal ked velt erény hez, hi szen Is ten a gő göst meg-
aláz za, a sze gényt pe dig fel ma gasz tal ja. Az Új szö vet ség ben a leg-
fon to sabb ke resz tény erény lesz, olyan, amely nek je len tő sé gét 
Jé zus mu tat ta meg ne künk. Nem csu pán eb ben a la ko mai fel szó la-
lá sá ban, ha nem ke resztha lá lá ban. „Meg aláz ta ma gát és en ge del-
mes ke dett mind ha lá lig, még pe dig a ke reszt ha lá lig” – ol vas suk a 
filippi le vél ben (2,8) Szent Pál Jé zus-ér té ke lé sét és egy ben az alá zat-
ról szó ló him nu szát.

Az alá zat va ló ban az egyik leg ne he zeb ben meg sze rez he tő e- 
rény, csak az ké pes rá, aki az egész éle tet át lát ta, is me ri a tár sa-
dalmi to lon gást, felül tud emel ked ni a min den na pi har co kon, mert 
ju tal ma az Is ten nél van.

Az utol só he lyet el fog la ló ta nít vány imá ja

Ál dott le gyél, Jé zus, aki óvsz min ket a meg szé gye nü lés től! 
Ma gasz ta lunk té ged, mert meg hív tál min ket, sze gé nye i det, 
min ket, mél tat la no kat a te la ko mád ra! Jöjj el, Urunk, hoz-
zánk, és ma radj ve lünk! Áldd meg asz tal kö zös sé gün ket, te, 
aki ar ra ta ní tasz min ket, ho gyan sze rez zünk kin cset a 
menny ben. Ál dunk té ged a bő sé ges és meg tö mött örök sé-
gért! Bol do gok va gyunk, mert te ma gad vagy osz tály ré-
szünk! Amen.
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